Lukasz Czech .. .
Magdalena Forys-Krawiec Algebra liniowa z geometrig I Zestaw 3A

Zadanie 1. Wiedzac, 7ze 21 = 1 + i jest jednym z pierwiastkéw wielomianu W (z) = az® + bz + 1,
gdzie a,b € R znajdz wspotczynniki a, b oraz pozostate pierwiastki.

Zadanie 2. Wiedzac, ze elementy zbioru {z €C:argz* =1 AV3Rez = %
roOwnania:

} sg rozwigzaniami

25— 225 4 (44 3i)2 + (=4 — 60)2° + (4 +120)2% — 126z + 12i = 0

wyznacz pozostate pierwiastki.

Zadanie 3.
‘ 6
a) Oblicz (sin 15 — €08 %) .
(—2+24)14

b) Wiedzac, ze 2 = /3T jest pierwiastkiem, rozwigz réwnanie:
2% 4 5i2” + 282 + 32i = 0.
c) Przedstaw na ptaszczyznie zespolonej zbior:

{zEC:0<argz2<g/\|z+2—2'|<|z—2+i|}.

Zadanie 4.
a) Znajdz wszystkie rozwigzania réwnania:
24 22° 4922 4+824+20=0
w dziedzinie zespolonej wiedzgc, ze z = 2i jest jednym z jego rozwigzan. Podaj wynik w postaci

algebraiczne;j.

b) Niech wy = —4 + 3i, ws = 4 — 3i beda przeciwlegtymi wierzchotkami oSmiokata foremnego na
plaszczyznie zespolonej. Wykorzystujac wtasnosci liczb zespolonych wyznacz postaé¢ algebraiczna
liczb zespolonych odpowiadajacych pozostaltym wierzchotkom tego o$miokata.

Zadanie 5.

a) Zaznacz na plaszczyznie zespolonej zbior {z € C : Im(23) < 0},

b) Znajdz wszystkie pierwiastki wielomianu w(z) = (2% — (i — v/3)%)(2% — iv/3z — ).

Zadanie 6.
a) Niech {zg, 21, 22, 23, 24, 25} C /5 + 12i. Przedstaw w postaci algebraicznej warto$¢ wyrazenia:

|ZO|1O . |Z'Z2|20

5—127).
230 + 3220 4 4220 + 52%0( )

b) Niech A = {z € C: |z +1i| = |z — 1|} oraz B = {2z € C : 2Z > 2}. Zaznacz na plaszczyZnie
zespolonej zbiér A\ B.

Zadanie 7.
a) Rozwiaz réwnanie: (z)® = —8z|z|z stosujac odpowiednig postaé liczby zespolonej.
b) Zaznacz na ptlaszczyznie zespolonej zbior A = {z eC: gz:i > 5}.




